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Merkeze Teget Geometri

DOGRUDA ACILAR 4. lige girisindeki ABCD dikddrtgeni bigimindeki tabela,
Sekil 1'deki gibi dururken tabelanin D kdsesinden
baglanan zincir koparak tabelanin A kdsesi, zemine
Sekil 2'deki gibi temas ettidinde sekildeki a¢i degerleri
oluguyor.

1. Bir aginin 6lgiisii, tiimlerinin Glglisiiniin yarisindan
60° fazla olduguna gore, bu aci ka¢ derecedir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

2, _
N Zemin Zemin
Sekil 1 Sekil 2
iy
KL zemine paralel olduguna gére, m(BCL) = x kag
derecedir?
c F D G °? A) 85 B)100  C)105  D)10  E)115

Sekilde dy // dy, m (AKE) = m (EKB), m (AEF) = 110°
ve m(ADG) = 140° dir.

Buna gore, m(B/C\D) kac derecedir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

Merkeze Teget Geometri

3. § : . - A 5
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R\ . & BN /)0
on ODTU Fl$a, A Sekl/ltie [BA1// [EF/,[\KM] J-] [BC]/,\[KL] 1 [CD]
Yo H G N P m(ABC)=Em(CDE)=Em(DEF)=ave
Universite sinavlarina hazirlanan Baris, odasinin duvarindaki m(l\]ﬁ_) =q dr.
mantar panoya gitmek istedigi tniversitelerin isimlerini dikdért-
gen bigimindeki kagitlara yazip yapistiriyor. Buna gore, a’nin o cinsinden esiti asagidakilerden
AB // HG, DE // KL, m(ACD) = 40° hangisidir?
olduguna gore, m(M/I\ﬁ’) kac derecedir? A) a B) 45° o C) 90° o
2 4
A)4 B D E
)40 )50 C)55 )60 )65 D) 45° _% E) 90° — 2

merkezeteget 3 a Merkeze Teget



Sekildeki i gdnyenin M,, M, ve M, merkezlerinden d, d,
ve d; dogrulan gegmektedir. d; ve d, dogrulan M, merkezli
gényenin 40° ve 70° agilarindan, d, ve dg dogrulan M,
merkezli gdnyenin 40° ve 84° agilarindan d, ve d5 dogrulari
M; merkezli gényenin A ve B agilarindan gegmektedir.

Buna gore, (B — A) sayisi kag derecedir?

A)68 B)66 C)64 D)62  E)60

A ABD bir liggen

m (ABC) = m (CBD)
m(ADC) = m (CDB)
m (D/B\E) =m (E/B\Gu)
m (BDE) = m (EDF)
[AG N [AF = {A}

G F

E

Yukaridaki verilere gore, m(B/E\D) + m(B/C\D) toplami
kac derecedir?

A) 140 B) 150

merkezeteget

C)160 D)170 E) 180

s (> ) Merkeze Teget Geometri

8. Kalinliklar 6nemsiz esit boydaki Ug¢ kibrit ¢copl ug uca
eklendiginde olusan aci Olguleri asagida gosterilmistir.

Buna gore, x ile gosterilen acinin dlgiisii kag

derecedir?

A) 50 B) 60 C)75 D) 80 E) 85
.E
g 9 i ABC ve ADC
S ikizkenar tggen
(<]
b 9 m(BAD) = 9°
>db’n N
e m(DCB) = 6°
§ |AB] = [BC|
& a D |AD| = |AC|
= B &° C

Py
olduguna gore, m(ABC) = a ka¢ derecedir?
A) 46 B) 44 C) 40 D) 38 E) 30

10.Tabanlar bir dogru tzerine gelerek Sekil 1’deki gibi
birlestirilen iki 6zdes ikizkenar liggenin kenarlari arasinda
30° lik agi oluguyor. Uggenlerden birinin esit kenari dogru
lzerine gelerek yerlestirildiginde ise Sekil 2 olusuyor.

X \\\
B
y /\
D C
Sekil 1 Sekil 2

Son durumda A, B ve C dogrusal olduguna gore,
m(D/RC) = x kag derecedir?

A) 30

4 a Merkeze Teget

B) 45 C) 20 D) 40 E) 25



DiK UCGEN

11.Agagida asili oldugu tavandan 160 cm uzaklikta olan
blyuklugi ihmal edilen bir top, ok yoniinde 60° lik agiyla
déndurlldigunde yerden yiksekligi 140 cm olan bir
kutunun kosesi ile sekildeki gibi temas ediyor.

Buna gore, tavanda ipin asili oldugu noktanin zemine
uzakhgr kag cm’dir?

A) 200 B) 240 C) 220 D) 210 E) 250 =
b
g
(=}
[-3)
(L]
®
12.A ABC bir G¢gen 20
[AB] L [BC] t
D IADI = IDCI ﬂ
613 ABI = IDEI = 63 cm &
6V3 IECI =1 cm =
B X E 1 C |BE| > |EC|
IBEI = x

Yukaridaki verilere gére, x ka¢c cm’dir?
A)19 B)16 C)8/3 D)6Y3 E)6

13. ABCD dikdortgeni sekildeki gibi 48 birim kareye
bolinmastir.

NTTITITTH
RVEERP-
U/" |

DE 1 AC olduguna gore, |DE| = x kag¢ birimdir?

A) 4

merkezeteget 5

B) 4,2 C) 4.4 D) 4,8 E)5

Merkeze Teget Geometri

AB 1 BC

BC L CD

IABI =8 cm
IDCI =4 cm

e * IBCl=16 cm

N € [BC]

N C

Yukaridaki verilere gore, IANI + INDI toplaminin en_

kiiciik degeri kagc cm’dir?

A)20 B)26  C)27

D) 30

E) 32

15.

Yukaridaki cm cinsinden 6lglim yapan dik t¢gen
bicimindeki cetvelden 2 tanesi ABC l¢genine asagidaki
gibi yerlestiriliyor.

A

Buna gore, x kag cm’dir?
(Cetvelin hipoteniisi 8 esit pargadan, kisa dik kenari
4 esit parcadan olugsmaktadir.)

A) 4 B) 6 C)8+2V3

D) 33 E)12-4V3

a Merkeze Teget
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ACI KENAR BAGINTILARI

16. A ABC bir tiggen
m(A) < m(B)
Y J IABI = 7 cm
IACl =9 cm
B ox—3 c IBCl=(2x-3)cm

Yukaridaki verilere gore, x in alabilecegi kag¢ farkli tam
sayi1 degeri vardir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

17. A ABD bir ticgen =
IABI = IACI = 8 cm *g

X IDCl =4 cm 3

8 8 &}
-~

)

'3

21

B C 4 D g
)

o

Yukaridaki verilere gore, IADI = x kag farkli tam sayi %

degeri alir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

18. 1 birim Bir 6grenci 5 farklh
_ uzunluktaki cubuklarin
2 birim hepsini veya bazilarini yan
= yana veya ug uca getirerek
3 birim Ucgenler olusturuyor.
[ ]
Olusturulan bu
4 birim .. .
tcgenlerden cevresi en
N uzun olan ile en kisa olan
5 birim

] Gicgenlerin cevrelerinin
toplami ka¢ birimdir?

Ay24 B)23 C)22 D)21  E)10

merkezeteget 6

(> ) Merkeze Teget Geometri

IKIZKENAR UCGEN
19. AF Ay
] A2
B H,
H———C
Sekil 1 Sekil 2

Sekil I'deki ABC ikizkenar lg¢geninin tabani 12 birim uzun-
lugundadir. ABC Gggeni [AH] yiksekligi boyuna kesilip
AHC tarafi, AH dogrusu boyunca asagiya dogru 8 birim
kaydirildiginda Sekil 1l elde edilmektedir.

Son durumda, B ile C arasindaki mesafe kag¢ birimdir?

A) 3/13 B) 2v/30 C) 2V40
D) 10V2 E) 4/13

20. ABD bir G¢gen
[CH] L [AB]
IABI = |ACI
IBHI =6 cm
[HCl =12 cm
B C
10 IDCl=10cm

D

Yukaridaki verilere gore, IBDI = x kag cm’dir?

A)15 B)16 C)17 D)20  E)24

a Merkeze Teget



21.
A ABC ikizkenar tiggen

DB L BC

BF L AC

CD L AB
|AB| = |AC]|
|GC| =13 cm
IBC| = 24 cm

olduguna gore, |DB| = x kag cm’dir?

A)18 B) 15 C)10 D) 13 E) 12
22. A
ONF
(>
80°
E
4
80°
B D C
ABC ikizkenar tc¢gen
P
m(BAC) = 100°
N N
m(BED) = m(DFC) = 80°
|AB| = |AC|
|IDE]| + |DF| =6 cm
olduguna gore, |AB| + |AC| kag cm’dir?
A) 18 B) 15 C)12 D)9 E) 10

B P C

Sekildeki ABC Uc¢geninde, IABI = IACI , [PD] L [AC],
[PE] L [AB], IPDI =2 cm, IPEl = 3 cm ve

m(ABC) = 15° dir.

Buna gére, IABI ka¢ cm’dir?
A) 12 B) 11 C) 10

merkezeteget

D)8 E)6

Merkeze Teget Geometri

(> ) Merkeze Teget Geometri

ESKENAR UCGEN

24. Bir ABC eskenar icgen seklindeki kagidin C kdsesi KL
boyuna sekildeki gibi katlaniyor.

A

B 12 o5 L ' C
C kosesi KL dogrusu boyunca katlandiginda C noktasi

[BC] tizerinde bir C' noktasina geliyor.

IBC'l = 12 ¢m, IC'LI = 5 cm olduguna gore, I1AKI kag
cm’dir?

A)10  B)11  C)12 D)13 E)14

25.

Bir ABC eskenar tggensel bélgesi seklindeki kagidin C
kdsesi sekildeki gibi [DE] boyunca katlandiginda [AB]
Uzerine gelmektedir.

[AE] L [C'E] ve |AEIl = 4 cm olduduna gore, IBCI kag
cm’dir?
A) 83 B) 4 +2/3

D)2 +8/3

C) 4+ 43
E)6+ 43

a Merkeze Teget



m(BAD) = m(ADC) = 60°
|AD| = 8 cm

|CD| =4 cm

|CB| = 4v3 cm

B

olduguna gére, |AB| = x kag cm’dir?

C) 10 D) 12 E)9

27. A ABC eskenar

ucgen

[PC] L [BC]

[PE] L [AB]
F [PF] L [AC]
IPEl =10 cm
IPFl =2 cm

Yukaridaki verilere gére, IBCI ka¢c cm’dir?

A) 11 B)12 C)8/3 D)6V3 E)4y3

ABC eskenar
ucgen

[PD] L [AC]
[PE] L [AB]
[PF] L [BC]
IPDI = V3 cm
IPEI = 3V3 cm
IPFI =2vY3 cm

Yukaridaki verilere gore, IABI kac cm’dir?

A) 8 B) 9 C)10 D)11  E)12

merkezeteget

(> ) Merkeze Teget Geometri

% )

ACIORTAY

[AC] aclortay
[AD] L [CL
[AN] L [CK
[DB] 1 [CK
IANI = 8 cm

Yukaridaki verilere goére, IHDI kagc cm’dir?

A)10 B)9 C)8 D) 6 E)5
.E
1]
g
=}
)
(&}
®
&
[
)
S
o]
=t
(3]
=
30. A
9 12
B C
A
/ BI
Be------- - c

Bir ABC Uggensel bélgesi seklindeki kagit, [AB] kenari
[AC] kenan Uzerine gelecek sekilde B noktasindan AD
boyunca katlaniyor.

IABI =9 cm, |IACI| = 12 cm, IDBI = 6 cm olduguna gore,
IDCI uzunlugu kag cm’dir?

13
2

8 a Merkeze Teget

15 17
- D8 E) -

A) 5

B) 7 C)



31. E

B 2 E x D 3 C

ABC li¢cgen, B, A ve F dogrusal
[AE] ve [AC] aglortay
IBE| =2 cm, [IDC| =3 cm

olduguna gore, |ED| = x kag cm’dir?

A) V3 B) 2 C)% D) v2 E) 1

durumu elde ediliyor.

Buna gore, gevre(A?C) kag birimdir?

A) 24 E) 19

merkezeteget

B) 21 C)22 D) 20

]
P

Merkeze Teget Geometri

(> ] Merkeze Teget Geometri

33.

A ABC bir tggen

[BD] aclortay
[BD] N [CE] = {H}

IEHI = IHCI
|AEl = 3 cm
IBCl =6 cm
Lo . IADI
Yukaridaki verilere gore, DC | orani kactir?
4 6 5 3
A) 3 B) 5 C) 5 D) 5 E) 1
KENARORTAY
34. A G, BEC Uggeninin;
G', ABC uggeninin
agirlik merkezi
E IGDI =2 cm
IADI =15 cm
+ G
(1€
2
B D C

A) Py B) 1 C) Py D) 2 E)2
3. A G, ABC (ggeninin
agirlik merkezi
IGEI = IECI
G4 IGFI =4 cm
AD] N [BE] = {F
5 5 [AD] N [BE] = {F}

Yukaridaki verilere gore, IADI kag cm’dir?

C)15 D)12  E)10

a Merkeze Teget

A)18  B)16



36.

>

ABC bir tiggen

G, kenarortaylarin

kesim noktasi

[AD] N [BE] N [CF] = {G}
F, K, D noktalari dogrusal

5 5 o IGEl =8 cm
|IAGI =17 cm
IAC| = 42 cm

Yukaridaki verilere gére, KGD licgeninin cevresi kac
cm’dir?

A)19

B) 21

G noktasi ABC dik
dcgeninin agirhk
merkezi

AB LAC
AH L BC

A
m(ACB) = 15°

|AH| =6 cm
Yukaridaki verilere gore, |AG| = x ka¢ cm dir?
A)6 B) % C)7 D) % E)8
38.
A ABC bir G¢gen
% G, agirhk merkezi
s/ | o IADI = IDCI
Ge % IABI = IGCI = 25 cm
: ® . IAGI=7cm

Yukaridaki verilere gore, IGDI uzunlugu kac
cm’dir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12 E) 15

merkezeteget

Merkeze Teget Geometri

10

(> ] Merkeze Teget Geometri

UCGENDE ESLIK BENZERLIK

39. A
D 16
7
: o
B E X C

4.

Yukaridaki sekilde [AD] L [AC], [AE] L [BC],
[DB] L [BC], IDAI = IACI, IDBI = 7 cm, IAEl = 16 cm
ve IECI = xtir.

Buna gore, x ka¢c ecm’dir?
A) 7

B) 8 C)9

m(BAC) = m(CAD) = 60°
m(ADE) = 13°

IABI = ICEI

IACI = IADI

m(ACB) = «

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

A)48 B)47 C)34 D)36 E)26
A ABC bir ticgen
m(ADE) = m(ACB)
12 [ADI = 12 cm
E IDEI = 18 cm
D 18
IBCl = 24 cm
B 24 C

Yukaridaki verilere gére, IAC| kagc cm’dir?
A)12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

a Merkeze Teget



42. Santimetre cinsinden uzunluk 6lgen metrenin bir yiizeyi
ABCD karesi bigimindedir. Sekil 1'de metre AB
dogrultusunda bir miktar gekildiginde [CE] ve [CB'] dik
kesiserek sekildeki uzunluk degerleri elde ediliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Metre, ok yoniinde x cm daha c¢ekildiginde Sekil 2'deki
gibi D, F ve B" dogrusal oluyor.

Son durumda |CF| = 2 cm olduguna gore, x kagtir?

A) 4 B) 2 C)5 D) 1 E)3

43. Kemal, dik yamuk bicimindeki bir takoz ve diregi
kullanarak asagidaki durumlari elde edebiliyor.

Buna gore, x ile ifade edilen uzunluk kagc cm’dir?

A) 10 C) 20 D) 25

merkezeteget

B) 15

E) 30

44.

Merkeze Teget Geometri

11

(> ) Merkeze Teget Geometri

[AL] // [BK] // [CF] // [DE]
|AL| =5 cm

|CF| =17 cm
IDE| =29 cm
G . |KL| =2 cm
/ \y |KF| =6 cm
2, IBKI = x
b B FEI=y
Yukaridaki verilere gore, x + y toplami kactir?
A)8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24
12 D E
D E
Bk c
B C Al
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1°deki ABC dik G¢geninin A kdsesi [DE] boyunca
katlandiginda D ve B noktalari ile dogrusal olacak sekilde
A' noktasina gelmektedir.

[AB] 1 [BC], IADI =12 cm ve IBDI =8 cm

o . IKCI
olduguna goére, son durumda IBK| orani kactir?

D)45 E)5

a Merkeze Teget

A) 2 B) 3 C)4



UCGENDE ALAN
46. D ABD bir tiggen
4 [AD] L [BD]
C  m(DAC) = m(BAC)
IDC| = 4 cm
A 8 E B |AE| =8 cm

Yukaridaki verilere gore, Alan(AEC) ka¢ cm? dir?

A)12 B)14 C)16 D)18 E)24
47.
A ABC bir ii¢cgen
60° m(BAD) = 30°
18,730 _
63 m(DAC) = 60°
[ABl = 18 cm
® P ¢ IACI=6/3cm
Yukandaki veril . Alan(ABD)
ukaridaki verilere gore, 2 A orani
kactir?
3 4 2 3
A) > B) 3 C)1 D) 3 E) i
48.

ABC bir tcgen
[CN] aclortay
m(ABC) = 45°
IBNI = 8 cm
IACI = 12V2 cm

B C
Yukaridaki verilere gore, Alan(ANC) ka¢ cm? dir?

A) 36 B) 40 C) 42 D)45 E)48

merkezeteget

Merkeze Teget Geometri

12

(> ] Merkeze Teget Geometri

ABC lcggen

[ED] // [GF] /I [BC]
B, F ve D dogrusal
IAE| = |EG| = |GB|

S, ve S, bulunduklari bélgelerin alan degerleri

S
1

olduguna gére, —— kactir?
SZ

3
E)#&=>

D) 3
5 10

2 1
A) B) 5 s

s
3

50. Asagidaki ABC liggeni, ED boyunca kesildiginde Il nolu

bolgenin alani, | nolu bolgenin alaninin % kati

olmaktadir.

| AE|
|AD| = |DC| olduguna gore, TEBI kactir?

A)% B)3 C)%



¥y (> ] Merkeze Teget Geometri

COKGENLER

51.Digblkey bir cokgenin i¢ acilarindan dért tanesi 105°,
130°, 145° ve 160° dir.

54. Sekilde ABCDEF diizglin altigeni bigiminde bir ahsap
plaka verilmistir.

Bu ahsap plaka asagida gosterildigi gibi 3 adet es dlizgiin
Diger i¢ acilarinin her biri 150’ser derece olduguna altigenler biciminde boyaniyor.
gore, cokgen kag¢ kenarlidir? A .

A)9 B)y10 C)11 D)12  E)13

B E
Cc D
52. Yukaridaki verilere gore, boyali kismin alaninin, boyali
E ABCDE duzgin besgen olmayan kismin alanina orani kagtir?
H BCGF kare A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A 2 X G p A, F, H noktalari

dogrusal

m(H/F\G) =X

B C

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ derecedir?

A)24 B)18 C)15 D)10 E)9

Merkeze Teget Geometri

55. n kenarl duzgiin cokgenin bir i¢ agisi 180° —%

form(li ile hesaplanir.

Asagida i¢ ice gizilmis birer kenar ortak diizgiin sekizgen,
diizgilin altigen, diizgiin besgen ve kare gosterilmistir.

53. n kenarli bir cokgenin bir i¢
__ _(n—2).180
agisinin 6lglisti —————

formuluyle hesaplanir. \\

Yandaki sekilde bir tane
diizgiin dokuzgen ve bir tane
kare birer kenarlar ortak
olacak bicimde verilmistir.

Buna gore; a, b ve ¢ acgilan icin asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?
Buna gére, x acisi kac derecedir? A)a>b>c B)jc>b>a C)c>a>b

A)65 B)70 C)75 D)80 E)85 Dib>a>c E)b>c>a

merkezeteget 13 a Merkeze Teget



¥ (> ) Merkeze Teget Geometri

YAMUK

59. ADC agisinin olglisi 120° olan Sekil 1'deki ABCD yamugu
Sekil 2'deki gibi [AC] boyunca katlandiginda D kdsesi
ABC lg¢geninin i¢ agiortaylarinin kesim noktasina denk
geliyor ve Sekil 3 olusuyor.

D o]
120°
[BD] ve [CD] agiortay
~ A . B
m(BEC) = 150° Sekil 1
o)
m(FAG) = 50°
olduguna gore, m(B/D\C) = x kag derecedir?
DI
A) 50 B) 60 C)40 D) 70 E) 80 N
A Sekil 3 B
:E Buna gore, m(I:ﬁRB) = x kag derecedir?
o
g
57. " ABCD dértgen g A) 10 B) 20 C)25 D) 15 E) 30
(&)
[AC] L [BD] .
i e 5 [TE| = V6 cm Eﬁ
/3 [TR| =5 cm Q
A T ¢ [TK| = v3 cm %
V5 3]
R =
D
K, E ve R kenar orta noktalar olduguna gére, |AD| kag
cm’dir?
A)3 B) V10 C)2V2 D) V7 E) V6
60. ABCD ikizkenar
o A 5 B yamuk
ABCD bir dértgen
[AC] ve [BD] késegen [AB] // [CD]
E, F, K, L bulunduklari [BE] L [CD]
kenarlarin orta noktalari [AD] L [AC]
IBDI = 16 cm [
D E 4 C |AB| =5 cm
IACl =18 cm
|EC| =4 cm

olduguna gore, |BE| kagc cm’dir?
Yukaridaki verilere gore, Cevre(EFKL) ka¢c cm’dir?

A)16 B)17 C)18 D)26 E)34 A)S B)6 C)8 D)7 E)9

merkezeteget 14 a Merkeze Teget



¥ (> ) Merkeze Teget Geometri

PARALELKENAR
e1. R g 63. Sekilde ABCD paralelkenari biciminde bir kagit verilmistir.
FL—P A /D E € [DC]
/ / m(BCD) = 140°
5 42° / / E
E A B / /
/ 1402/
Sekilde ABCD yamuk, EBC bir tggen [DC] / [EB], B C
IBCI = IDAI, IDBI = |[EAl ve m (EBD) = 42° dir. Bu kagit da ADE (cgeni [AE] boyunca katlandiginda
Buna gore, m(C/E\B) = a kag derecedir? D noktasinin gorantisi [BC] Gizerindeki D' noktasi
olmaktadir.

A) 21 B) 22 C)23 D)24 E)25

Yukaridaki verilere gore, m(D"TQ\E) kac derecedir?

A)45 B)S0 C)55 D)60 E)65

Merkeze Teget Geometri

62. Metal kismi 16 birim ylkseklikli dik yamuk bigiminde olan
Sekil 1'deki balta, [AB] orta taban seviyesine kadar agag
kataguine saplanmigtir.

Balta ok yéniinde A noktasi etrafinda bir miktar
donduriildigiinde Sekil 2 olusmaktadir.

64. A B ABCD paralelkenar

[AC] kbsegen
[EG] N [AF] = {K}

__ )
16[A ‘ 9 :B 17
LB

IAG| = |GC|
IBE| = |[EF| = |[FC|

D
Sekil 1 Sekil 2 c

boyali bélgenin alani 30 cm? olduguna gére, A(ABCD)

Buna gore, son durumda baltanin kiitiik disinda kalan 2
kagc cm* dir?

yiizeyinin alani ka¢ birimkaredir?

A) 84 B) 96 C)92 D) 80 E) 76 A) 120 B) 112 C) 144 D) 128 E) 108

merkezeteget 15 a Merkeze Teget



¥y (> ] Merkeze Teget Geometri

ESKENAR DORTGEN

65. A B ABCD . )
paralelkenar : D Cc ABCD egkenar dortgen
= [AC] kdsegen [DE] ve [AE] aciortaylar
E
1 . [EH] L [BC]
7 [EF] L [FG]
|AF| = |FC| IEHI =2 ¢cm
D G e
|AE| = |ED| A 8 B IABI =8 cm
[FG| =7 cm
IEF| = 10 cm Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

olduguna gére, boyali alan kag cm? dir? A) 18 B) 20 C) 24 D) 32 E) 36

A) 120 B) 150 C) 135 D) 125 E) 140

68. Q C  ABCD eskenar
doértgen

[AC] k6segen
[ED] L [DC]
IAEl =4 cm
IECI =8 cm
[EDI = x cm

Merkeze Teget Geometri

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A)2/3 B)4 C)2/5 D)9 E) 4V3

69. Asagida bir kagit Gzerinde kalinhgi 6nemsiz 6zdes bes
yemek gubugu ile olugturulmus dértgen ve agi dlcleri
verilmistir.

66. A D ABCD paralelkenar
6 12 [DE] L [AB]
EF [DF] L [BC]
IDEI =12 cm l
L IAEl =6 cm
B F 4C IFCl=4cm
Buna gore, x ile ifade edilen acinin dl¢iisii kac
Yukaridaki verilere gére, IDFIl kac cm’dir? derecedir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10 A) 29 B) 27 C)25 D) 24 E) 26

merkezeteget 16 a Merkeze Teget
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72.

70. E EAF Ucgen

ABCD egkenar
D ¢ dortgen
X [AE] L [EF]
IAEl =12 cm
IEFI =16 cm
IFCl =xcm

A B F

Yukaridaki verilere gére, x kagc cm’dir?

A) 12 B) 11 C)10 D)9 E)8

DELTOID

71.Sekilde ABCD deltoid bigiminde bir tahta pargasinin g
Ustten gorinimu verilmigtir. "GE';
A IADI < IDCI 8
(&)
IABI = |ADI ®
D~ 0
m(BCD) = 30° H
(3]
N
Q
A
=t
]
=
C
Bu tahta pargalarindan 5 tanesi kisa kenarlarindan
birlestirilerek agagida gdsterilen desen olugturuluyor. 73

Yukaridaki verilere gore, deltoidde m(A/Bé) kac
derecedir?

A)130 B)129 C)125 D)120 E)119

merkezeteget 17

(> ) Merkeze Teget Geometri

A ABCD deltoid
m (ABE) = m (EBD) = m (DBC)
10 E IBCl = ICDI
F ITCl=6cm
|AFl =10 cm
B T D
6
C

Yukaridaki verilere gore, IBDI ka¢ cm’dir?

A)36 B)32 C)30 D)24 E)20

A ABCD deltoid
[AC] ~ [BD] = {H}
7 [BE] L [BC]
E
ICB| = |CD|
F
[FH| =4 cm
4
H [AF] =7 cm
B D
[HC| =9 cm
9
C

olduguna gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 96 B) 120 C) 100 D) 108 E) 92

a Merkeze Teget
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74. A ] D ABCD dikdoértgen
< [AC] N [BD] = {F}
F IDFI = IBEI
m(CAD) = 44°
B ! E c

Yukaridaki verilere gére, EFC acisinin dlcuisii ka¢

derecedir?

75. Asagidaki ABCD dikdortgeni, [FE] boyunca katlandiginda

P
m(BEF) = 110° oluyor.

r—

Buna gore, m(C/K\F) = x kag derecedir?

A) 110

merkezeteget

B) 120 C) 140 D) 130

E) 125

Merkeze Teget Geometri

Merkeze Teget Geometri

76. Bir kenan 50 cm olan ABCD karesi seklindeki resim
gergevesi, C ve D koselerinden duvara vidalanmistir.

D c D c
30, 50 '
AI
A B
Bl
150
X 4
Al A
Sekil 1 Sekil 2

CD kenari yere paralel, yan duvara uzakhdi 30 cm ve yere
uzakhg 150 cm olan Sekil 1'deki resim gergevesi,

C kdsesindeki vidadan kurtularak A késesi Sekil 2'deki gibi
A' noktasinda yan duvara dokunacak sekilde dengede

kaliyor.

Buna gore, B' noktasinin yere olan uzakhgi x kag

cm’dir?
A) 125 B) 130 C)135
77.A B
E
D 6 F 10 C

D) 140 E)120

ABCD dikdértgen
[AC] ve [BD] kdsegen

[EF] L [EC]
|IDF| =6 cm
|FC| =10 cm

-
olduguna goére, A(EFC) kag cm? dir?

A) 25 B) 20

18

C) 30

D) 15 E) 24

a Merkeze Teget
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ANALITIK GEOMETRI

78.
N(a, 9)/% -y
\ B(3, 5)
D
/ M(0, -2) A(5, 3)
K(3, 1)l AG5. 3) B(3, 5)
\ _,.— 8 IOAIl = |OBI
L L1, 2)
A
0 > X
Sekilde ABCD bir dértgen K(3, 1), L(~1, 2), M(0, —2) ve
N(a, b) lzerinde bulunduklari kenarlarin orta noktalaridir. Sekilde OBA ikizkenar Gggeni veriliyor.
Buna gore, a + b toplami kagtir? Buna gére, OBA licgeninin [AB] kenarina ait
A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3 yuksekligi ka¢ birimdir?

A)5 B)2V7 C)4Y2 D)6 E) 3v5

79. Analitik diizlemde A(2, —5) noktasindan gecen ve Ox
ekseni ile pozitif yénde 135° lik aci yapan dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

Merkeze Teget Geometri

A)y=x+1 B)y=—x-3 Cy=x-2
D)y=x-5 E)y=x-7

80. Dik koordinat sisteminde A(—2, 3) ve B(7, —12) noktalari

veriliyor.
5 82. 2x + y = 2 dogrusuna dik olan ve A(2, 4) noktasindan

[AB] dogru pargasini gecen dogrunun denklemi asagidakilerden

|AC| 4 hangisidir?

|BC| 2 A)y+4x=0 B)2y-x-6=0
oraninda icten bélen C noktasinin koordinatlari
toplami kactir? C)2y-x=0 D)y-2x-6=0
A)-1  B)O C) 1 D) 2 E)3 E)2y-x+6=0

merkezeteget 19 a Merkeze Teget
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83. Analitik dizlemde ABC Uggeninin agirlik merkezi G noktasi-
dir. A(4, 5), C(—10, 15) ve B noktasinin G’ye gore simetrigi
B'(-5, 10) noktasidir.

Buna gore, B noktasinin apsisi ile G noktasinin ordinati-
nin toplami kactir?

84. Analitik diizlemde A(a, b) noktasinin x = 3 dogrusuna gére
simetrigi alinip meydana gelen nokta 4 birim asagdi 6telen-
diginde B noktasi elde ediliyor.

A noktasinin y = x dogrusuna gére simetrigi B noktasi
olduguna gére, 2a — b farki kagtir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)0 E) 1

85. Analitik dizlemde A(4, 2) noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi B noktasidir.

Buna gore, B noktasinin C(-1, 1) noktasina gore simet-
rigi olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (-4, 1) B) (-3, -2)
D) (-4, -2)

C) (-2,-4)
E) (-1, -4)

86. A(-1, 2) noktasinin 5x — 12y + 3 = 0 dogrusuna gore si-
metrigi A' noktasi olduguna gére, |AA!| kag birimdir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

merkezeteget
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87. Analitik diiziemde A(6, 0) noktasi orijin etrafinda pozitif yén-
de 30° dénduruldikten sonra elde edilen nokta 2 birim yu-
kari 6teleniyor.

Buna gore, 6teleme islemi sonucunda elde edilen nok-
tanin orijine uzakhg ka¢ birimdir?

A) 2V10 B) 4V3 C)5v2
D) 2V13 E) 2J/15
88. y
B
A
o x

Yukarida verilen AOB eskenar ti¢cgeninin bir kenari 6 br dir.

ABO licgeni V3 birim sola, 1 birim asag o6telendiginde
olusan yeni eskenar licgensel bélgenin agirhk merke-
zinin koordinatlari toplami kactir?

B) 1 D)2

a Merkeze Teget
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A)E C)E E)3



CEMBERDE ACI

D [AB] cemberin
c capl
IBCI = ICDI
m(CBA) = 72°
m(BED) = x

89.

E

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

A) 30

B)32 C)34 D)36 FE)38

ABCD kirigler dortgeni
m(ADC) = (x — 10)°
m(BAD) = (2x + 20)°
m(DCB) = (3x — 20)°

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) kac derecedir?

A)142 B)148 C)152 D)154 E)160
91. A, B, T teget
noktalardir.
m(ﬁ):x

B

A

Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?

A) 60 C)90  D)100 E) 120

merkezeteget

B) 80

¥ (> ) Merkeze Teget Geometri

Sekildeki O merkezli cemberde, |IADI = |OEI,
m(E/O\C) = 54° ve m(E/Ab) = Xtir.

Buna gére, x kac derecedir?

C) 16

A) 20

B) 18

D) 14

Merkeze Teget Geometri

93.

@) o}
Sekil 1 Sekil 2

Bir otomobilin 0 ile 200 km/h arasinda degisen hiz kadrani,

120° lik O merkezli daire dilimi bigimindedir.

Sekil 1'de 50 km/h'i gosteren hiz ibresi, otomobil hizini arttir-

diginda Sekil 2'deki gibi 95 km/h'I gésteriyor.

Buna gore, otomobil hizini arttirdiginda ibre kac derece

dénmiuistir?

D) 30

a Merkeze Teget

A) 20 B) 24 C)27 E) 32

21
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CEMBERDE UZUNLUK 7. D
E
94.Sekil 1'de verilen [AB] gaph yarim daire bigimindeki kar-
ton, [DC] boyunca Sekil 2'deki gibi katlandiginda A noktasi,
A' noktasi tizerine geliyor. c
D
— A O B
A C B cC A 5 B [DC], O merkezli cembere E noktasinda teget,
Sekil 1 Sekil 2 [BC] L [DC], [AD] L [DC], IBCI =9 cm,
IABI =11 br, IA'Bl = 5 br olduguna gére, IDCI = x kag br'dir? IADI = 16 cm’dir.
A) 4 B)3/2 C)2/5 D)2/6 E)5 Yukanidaki verilere gére, IDCI kag cm’dir?

A)36 B)28 C)24 D)18 E)12

"
-lqs-; 101.
95. Sekil 1'de verilen O merkezli daire bigimindeki kagit, [AB] bo- 8
yunca Sekil 2'deki gibi katlandiginda C noktasi, O merkezi 2-2
Uzerine geliyor. )gﬂ
B B 3]
)
N
[
A
=t
‘C N Gsﬁ é
A A
Sekil 1 Sekil 2
IABI = 83 br olduguna gére, dairenin ¢ap uzunlugu kag
br'dir?
A)8/2  B)12 C)9vV2 D) 6V6 E) 16
98. Sekilde ABCD karesinin
96 A H B .
T D icine [DC] ¢aph yarim
c * 6 cember cizilmistir.
2 [EH] L [AB],
P 10 A 30 B IHE| = 6 cm,
Sekilde [PA] ve [AB] ¢apli yarim gemberler A noktasinda IHBI = 8 cmvdir.
distan teget, [PT, [AB] ¢apli yarim ¢cembere T noktasinda D Cc

teget, IPAl = 10 cm ve |ABI = 30 cm’dir.
Yukaridaki verilere gore, ICTI = x ka¢ cm’dir?
A1l B)12 €13 D)14 E)15 A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)6

merkezeteget 22 a Merkeze Teget
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DAIREDE ALAN
99, K O merkezli dairede 102.
m(AOB) = 120°
o IOBl =6 cm AL
<> 6
120° [AB] ¢apli yanim dairede [AC] L [CD], [CD] L [DE],

[DE] 1 [EB], m(CAB) = m(EBA) = 45° dir.

>

Boyali bélgenin cevresi 12V2 + 6x cm olduguna gére,
IABI ka¢ cm’dir?
Yukaridaki verilere gére, IAKBI ka¢ = cm’dir?
A)2 B) 3 C)6 D) 7 E) 8

A)8  B)9 C)10 D)12 E)18

"
-~
7] . . -
100. b O daire dilimlerinin g 103. Sekilde cevresi 24 birim
) olan dizgiin altigenin ko-
merkezi E selerini merkez kabul eden
C |IOAl = 3 cm o es daireler gizilmis ve dai-
& relerin altigenin diginda
IABI = 2 cm Q kalan kisimlari boyanmis-
Q
M tir.
=t
[3)
=
B 2 A 3 0
Buna gore, boyal alanlarin toplami ka¢ x birimkaredir?
IAC| A) 6 B) 8 C) 12 D) 16 E) 24
Yukaridaki verilere gére, ——— orani kacgtir?
IBDI
2 1 3 4
A) 2 B) - - D) — E) —
) )3 O3 Df By
104.D 2 C ABCD dik yamug@unda
[BC] kenar [AD] ¢apli
101. ICNI=1cm yarim daireye E
ICMI = 2 cm noktasinda teget,
IDCIl =2 cm,
|IABI = 6 cm’dir.

A M 2 C1 N B

Skilde [AB] capl yarim daireye A ve B noktalarinda, A 6 B

birbirlerine C noktasinda distan teget olacak sekilde M, N
Yukanidaki verilere gore, boyal alan ka¢ cm? dir?

merkezli [AC] ve [BC] capli yarim daireler cizilmistir.
gapty glemis A) 24V3 — 4n B) 18v3 —6x

Buna gére, boyali alan kag cm? dir?
C) 16V3 — 12z D) 12Y3 —2x

3n
A) 4x B) 3n C) 2n D) > E) x E) 16vV3 — 6x

merkezeteget 23 a Merkeze Teget
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CEMBER ANALITIGI A
2 108. Rizgar
105. Dik koordinat diizleminde, A(3, —5) ve B(1, —1) noktalari —
veriliyor.
il

Buna gore, [AB] capli cemberin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) (x-22+y*=5

(x=3)2+(y+2)=
(x=2)* + (y +3)%=
(x— -3)° =
(

*B

5

><

I\J
- = —

I\J

A

Sekilde bir rizgar tlrbini gosterilmistir. M(10,14) noktasi
etrafina esit aralikla t¢ tane kanat takilmis ve
IABI = 24 birim olarak verilmistir.

Riizgar tiirbini tam olarak dondiigiinde kanatlarin
u¢ noktalarinin gectigi noktalarin kiimesi asagidaki
denklemlerden hangisiyle ifade edebilir?

A) (x—10)2+ (y — 14)> =576

B) (x—10)%+(y - 14)° = 444

C) (x—10%+ (y—14)% = 324

D) (x—10)%+ (y - 14)° = 289

E) (x—10)%+(y—14)? =192

106. Koordinat diizleminde;

XX +(y—1>2=4

Merkeze Teget Geometri

(x+3)%+(y—4)>%=1

cemberlerinin merkezlerinden gecen dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir? 109.  d:3x+4y+11=0
d,: 6x+8y—-13=0

A x+y+1=0 B)x+y-1=0
C)x+y-2=0 D)x+y-3=0 g?grularma teget olan cemberin yaricapi ka¢ birim-
ir?
E)x+y—-4=0
) y A) % B) % C)9 D)7 E)5

107. Denklemi x2 + y2 + 6x — 8y — 11 = 0 olan cemberin yaricap ~ 110.M(-2, 1) merkezli gcember 4x — 3y = 14 dogrusuna teget
uzunlugu kag birimdir? olduguna gore, yaricapi kac birimdir?

A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 12 A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

merkezeteget 24 a Merkeze Teget
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KATI CISIMLER 114, c Ozdes iki adet kare dik
111. A 4 B Sekil, dizgln altigen tabanli dik prlz.n?a ?e{("dek' gibi bir-
i lestirilmigtir.
. . prizmadir. IABI = 5 br,
IABlI =4 cm g ICDI=9br
D IFGl =15cm olduguna gére, kare
15 dik prizmalardan biri-
N M A nin hacmi ka¢ birim-
‘ 5 B | v kiiptiir?
D
G\ L
A) 20 B) 24 C) 28 D) 30 E) 32
H K
Yukaridaki verilere gére, prizmanin yanal alani ka¢
cm? dir?
A)280 B)300 C)320 D)350 E)360
"
ey
:
8 115. D c Sekildeki dikdort-
o ' 1 genler prizmasinda
2. 1 ' . '
112.A D Yandaki "q;)n . A M 3 br yiksekliginde
) A H B
kiptin hacmi 64 omd g i su bulunmaktadir.
. c Qo i IEFI =9 br,
E B IFBI = 3IFB' S B R
/ = < IFKI=6br,
F [EF1/ [AB] g 5 : IOMI = 1 br
D
A olduguna gére, prizma ADLE yilizeyi lizerine devrilirse
c suyun yuksekligi kac birim olur?
B
13 27 15
. . . . A B) — — D) — E
Yukaridaki verilere gore, boyali bélgenin hacmi ka¢ 18 ) 2 € 4 ) 2 18
cm® tiir?
A)8 B) 12 C) 16 D) 24 E) 32
116. D ¢ Sekildeki kare
E dik prizmada, |IEFI = 2 br,
: ICKI = 3 brdir.
R i B Buna gére, E noktasin-
113. Hacmi 48 cm® olan bir dikddrtgenler prizmasinin ti¢ ayriti E dan K noktasina verl-
i : len yol takip edilerek
X, y ve z’dir. [ I K s - .
ylizeyler Uzerinden gi-
1 1 1 3 - . I dilecek en kisa yol ka¢
xt v tZ = r olduguna gére, dikdortgenler birimdir?
prizmasinin alani kag cm? dir? E 2 F
A) 18 B) 36 C) 54 D) 72 E) 96 A) 8 B)2/17 C)6Y2 D)5/3 E)9

merkezeteget 25 a Merkeze Teget
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Sekilde taban aynitlari 9 br ve 6 br olan dikdortgenler priz-
masi bicimli kabin icerisinde 5 br yliksekliginde su bulunmak-
tadir. Ayritlari 3 br, 3 br ve 4 br olan kare dik prizma bigimli
metal bir cisim suya birakildiginda suya tamamen batmakta
ve kaptan su tagsmamaktadir.

Buna gére, su seviyesi kag¢ birim ylikselmistir?

A) = B) C) % D) % E)

ol

1
2

118. Yarigapi r ve yiksekligi h olan bir dik dairesel silindirin
hacmi V = xr?h formiilii ile hesaplanir.

+ Kenar uzunluklari 4 cm olan kareler bir
kenarindan d dogrusuna
yapistiriimistir.

» ddogrusu ok yénunde 90°
doénduruluyor.

Yukaridaki verilere gore, karelerin
donlisi sirasinda taradiklari bélgelerin hacimleri
toplami kag = cm? tiir?

A) 40 B) 48 C) 60 D)64 E)80

merkezeteget
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119. Sekilde taban ayritlarinin uzunluklari 9 cm olan kare dik
prizmalar verilmistir. Bu prizmalarin yiukseklikleri sirasiyla
19 cm, 13 cm, 6 cm’dir.

13

A noktasindaki bir karinca prizmalarin ylzeylerindeki yolu
izleyerek B noktasina gidiyor.

Buna gore, karincanin A ile B noktalari arasinda
alabilecegi en kisa yol kag cm’dir?

A) 36 B) 38 C)41 D) 45 E) 50

Merkeze Teget Geometri

120.A B, ceyrek dairenin merkezi
. BCD bir Gggen
A, B ve C dogrusal
Bp b IABl =4 cm
: IBCl =3 cm
C

Yukaridaki sekil AC dogrusu etrafinda 180° donddiraltyor.

Buna gore, seklin uzayda taradigi bolgenin hacmi kac
em? tiir?

A) 40n B) —— C) &~

26 a Merkeze Teget



